

jumătate din ea se va perde în la surse până la destinație; ce va mai rămânea dar pentru consumațiunea publică?

Față cu atâtea desavantajii ce prezintă proiectele ce se vor aleați de actualul consiliul comunal cheltuiind banii comunei în zadar, numai pentru ca să se zică că se ocupă de chestiunea apei, cetățenii ar trebui să nu doarmă; trebuie să fie cu băgare de seamă, să nu lase a se risipi banii comunei la lucrări nechibzuite sau făcute cu ușurință.

Constanța are trebuință de apă multă, apă indestulătoare pentru o populațiune de cel puțin 50.000 locuitori, apă pentru a satisface cerințele și trebuințele nu numai a serviciilor publice și populațiunii de astăzi dar și a acelei ce va fi peste 5, 10 și 15 ani, căci asemenea lucrări costisitoare trebuie să se facă o dată cel puțin pentru 10—15 ani.

Pentru a avea deci cantitatea de apă cerută de trebuințele orașului nu găsim alt mijloc mai avantajos decât acela de a introduce de la lacul Siut-ghiol.

Acest lac se afla la o distanță de 3 kilometri de Constanța; are o suprafață de câte-va mii de hectare și o adâncime de 15—20 metri; conține pești mari și foarte căutați, are o circumferență aproape de 40 kilometri; fundul lui în cea mai mare parte este de stânci și de nisip; se alimentează continuu de niște izvoare destul de abundente care se cunosc când la el este liniștit și pe când iarna lacul îngheață, deasupra suprașorilor nu îngheață, de și apa acolo are o adâncime de peste zece metri. Numele de *Siut-ghiol* ceea ce înseamnă *lac de lapte dulce* derivă din grecescul *γαλακτικόν*, care a fost dat de vechii locuitori greci ai Constantiei; și legenda ne spune că și s'a dat acest nume pentru că apa acestui lac avea un-orl gustul laptelui dulce; apa era de bună. Calitatea acestei ape, un englez chimist din Londra care a analizat-o a găsit-o din cele mai bune ce există prin împrejurimile Constantei. Singurul defect ce s'ar putea imputa apei din acest lac ar fi poate că ar conține ceva microbi sau că ar avea vara un mic, dar foarte mic miros care abia se simte. Știm însă că acei cari locuiesc prin împrejurimile acestui lac și se alimentează din apa lui nu suferă de nici o boală, cum se întâmplă aceasta cu alte ape din alte părți. Șapoi nu cum-va acum nu bem apa plină de microbi și infectă a puțurilor și chiar a fântânel?

Dar când apa din acest lac oferă cele mai mari avantajii, când s'ar putea obține un debit minim de 100 metri cubi pe oră; când nivelul lacului este mai sus de al mării aproape cu trei metri; când prin cursul acestei ape spre mare și prin căderea ei s'ar produce o putere de peste 50

cal, de ce să nu se studieze acest sistem de introdus apă în Constanța într'un mod serios?, de ce să nu se facă o economie de zecimi de mil de lei pe fie-care an?

Oare nu se pot înlătura neînsemnatele desavantajii față cu o mulțime de avantajii ce se oferă?

Dacă s'ar înființa niște filtre sistematice și apa va trece prin ele pentru a se trimite prin tuburi de fier puse la o adâncime mai mare de un metru ea vara va merge rece și iarna nu va îngheața, iar microbii și neînsemnatul miros ce ar avea eventual ar dispărea. De ce dar să nu se facă tot posibilul pentru introducerea acestei ape și să cheltuiască în zadar, la încercări, ne-folositoare?

Față cu mijloacele defectuoase și desavangioase ce voaște a întrebuința consiliul comunal actual pentru a introduce apa în Constanța, propunem un mijloc avantajos din mai multe puncte de vedere și pe care credem că ori-care cu cât de mic cunoștințe și cu cât de puțin bun simț îl va aproba, desaprobând pe toate celelalte; acesta este următorii:

La partea de sud a lacului Siut-ghiol—cea mai apropiată de orașul Constanța, deja se află o urmă de canal prin care s'a încercat, încă din timpul turcesc, spre a se da scurgere apei din Siut-ghiol la lacul cel mic de lângă Anadolchiol. Aci s'ar putea deschide un canal sistematic, asupra căruia să se instaleze un edificiu cu niște mașini idraulice sau turbine—după cum vor găsi mai avantajos oamenii speciali în această știință, noi nefiind competenți în această materie—că prin scurgerea ce va da apa de la lacul Siut-ghiol spre cel-lalt mic și prin căderea ei, puterea motrice produsă de acea cădere a apei, va pune în mișcare mașinile și pompele care vor absorbi și trimite apa trebuincioasă și indestulătoare la Constanța.

Pentru ca apa să fie mai curată, s'ar putea lua de la adâncimea lacului unde sunt izvoare mari, prin prelungirea tuburilor de absorbire, în loc de a se lua imediat din locul căderii sale de la un deposit făcut lângă edificiu.

Prin scurgerea apei din lacul mare în cel mic, apa infectă astăzi existentă în cel mic va deveni bună și și se va umple de pești și raie, care va mări venitul lacului mic.

Prin acest sistem de introdus apă în Constanța vom avea următoarele avantajii:

Vom avea apă abundentă atât pentru trebuințele caselor și stabilimentelor cât și pentru trebuințele serviciului municipal;

mașinile idraulice puse în funcțiune de cursul apei, vor funcționa ziua și noaptea trimțând apă continuu, care nu numai că va indestula toate

trebuințele orașului dar s'ar putea da și curgere prin fântâni în timpul verii;

aceste mașini nu cer multe cheltuieli pentru conducerea și întreținerea lor ca cele de aburi;

nu s'ar trebuință de combustibil; ceea ce aduce o mare economie;

nu vor costa așa mult ca celelalte mașini de aburi;

nu sunt supuse la atâtea uzuri și atâtea stricăciuni și accidente, cum de obicei se întâmplă cu cele de aburi;

s'ar putea instala mașini duble și în cas de a se strica una să funcționeze cele de rezervă;

pe lângă aceste mașini s'ar putea instala și o fabrică industrială care ar putea să funcționeze și să producă un venit;

s'ar putea instala o mașină dinamă de produs electricitate prin care s'ar putea ilumina orașul Constanța.

Avantajii ce le prezintă sistemul ce propunem sunt imense și ar trebui ca cel în drept să se intereseze a-l studia și prefera de cât or-care altul care are defecte învederate și care ar face ca apa să fie mult mai scumpă ca cum costă astăzi; să lase studiile și planurile cu cari se ocupă actualmente, ca să nu îngrodeze comuna în datorii, cu cheltuieli nechibzuite.

Dar dacă consiliul comunal nu ar voi să înțeleagă și va continua de a pune în executare planul pentru apa de la marea Caragea, cetățenii trebuie să intervie, să ceară încetarea lucrărilor și oprirea de a se arunca banii comunei în lucrări zadarnice, prin care ne vor face tributari pentru toată viața noastră ca și pe copiii noștri; fără ca în schimb să avem ceva folositor și real; și aceasta numai pentru ambițiunea de a se zice că entare fiind la primărie s'a introdus apa în Constanța.

Dar că această apă va costa cât și vinul, puțin le pasă domniilor; ce vor perde domnia-lor?

Deci, să luăm aminte cetățenii că nu e glumă!

Noi cari ne interetăm foarte mult de această chestiune ne-am făcut datoria atrăgând atențiunea atât celor de la administrațiunea comunală cât și a cetățenilor. Acum rămâne ca să și-o facă și cel în drept.

Vom mai reveni în cas de trebuință.

CONFUCIUS

ARTA VIETEI SOCIALE

(Traducere de TOMITAN)

Cartea Antea

PARTEA IV.

(urmăre)

STAPANII SI SERVITORII

I. Nu te plânge, omule, pentru rânduiala și pozițiunea ta de servitor; aceasta este un lucru din hotărârile secrete ale lui Dumnezeu foarte folositor. Iată că te scutește de griji su-

părătoare; cinstea servitorului consistă în a fi credincios și virtutea sa cea mai mare este supunerea și ascultarea; suferă deci cu răbdare capriciile și dojenile stăpânului tău și când murmuri contra ta nu răspunde; nu te îndoi că tăcerea și răbdarea ta vor rămânea necompensate. Activează interesele sale cu toată inima ta, fii prompt în a-ți îndeplini datoriile tale bagând de seamă la lucrările ce și-lea încredințat pe încredere; timpul tău, munca ta lui se cuvin, nu-l le-privi, căci te a tocmit într'adins pentru a se bucura de ele.

II. Dar și tu, stăpân, fii drept către servitorul tău, dacă vrei să-ți slujească cinstit. Nu-l porunci fără logică, fără drept și ceea ce nu se cade, dacă vrei să te asculte voios; omul este făcut din fire liber și independent, deci asprimea și tăria de și ar putea să-l sperie, nu vor putea însă miora ceea ce se gândește. Insoțește dojenile tale cu ore care dulceață și amestecă în stăpânirea ta oare-care logică; atunci poruncile tale se vor îndeplini cu voie și iar datoria ce-l este impusă și va părea ușoară și plăcută, recunoștința sa pentru bunătața ta și vor obliga de a te servi cu cinste iar plăcerea de a te asculta nu va lipsi de asemenea de a reda devotamentului și încrederei sale vrednică și cuvenită răplată.

STAPANITORUL SI SUPUSII

I. O tu, inbit și cinstit de Dumnezeu pe carele fiii oamenilor, de altminterlea de o potrivă cu ei și de asemănare, ai bine voit a te ridică la cea mai înaltă putere pînă-ți în capul lor, pentru a-l cârmui, privește mai mult la mărirea și la scopul acestui lucru decât la titlu și la gradul tău înalt. Ești îmbrăcat în purpură, șezi pe tron, capul tău este încoronat cu mărire și nădă în mână sceptrul puterii celei mai înalte. Aceste decorațiuni de diferență însă nu sunt date numai pentru tine, nici destinate pentru slăvirea ta individuală și traiul fericit, ci pentru supușii tăi! adevărata slavă a stăpânitorului consistă în fericirea poporului său; puterea sa, stăpânirea sa și mărirea sa trebuie să aibă reședință în inima supușilor săi.

II. Spiritul marelui rege cu atât mai mult se mărește din trupa sa înaltă. Concepe scopuri mari și caută de a se ocupa în întreprinderi și fapte potrivite cu puterea sa, chiamă pe cel mai aleși al statului său, se consultă cu ei în mod liber ascultând cu plăcere părerea fie-cărui. Cercetează pe poporul său și judecă cu dreptate, descoperă meritele fie-cărui și se poartă cu fie-care după valoarea sa. Judecătorii lui sunt decorați cu dreptatea și integritatea, miniștrii săi sunt caracterizați de

Intelept și prietenul lui cu credință și sinceritate. Protejează și dezvoltă artele perfecționează și cultivă științele. Îi place de a trăi cu bărbați înțelepți și instruiți, le însușește zel și emulație și din luptele lor nobile capătă strălucire și mărire: activitatea comerțului prin întinderea necontenită a comerțului, iubirea de lucru a agricultorului, inobilând până la oare-care grad pământul, descoperirile artistului, progresele filosofului, aceste toate se cinstesc cum se cade de către prietenii săi și se recompensează cu darurile lor de galantonie.

III. Trimite coloni, construiește vase plutitoare, face canale, îngrijește, de căi pentru a deschide noi comunicații și de a înlesni și întinde comerțul, construiește stațiuni și porturi pentru a avea flota sa la siguranță. De aci poporul său se îmbogățește iar puterile statului său cresc. Statuele sale sunt sprijinite de filantropie și dreptate, pe când poporul său supus se bucură în plină siguranță de roadele sudorilor, de onoare și libertatea lor, crezându-se fericiți că se supune cu liniște legilor sale politice. Judecățile lui se întemeiază pe baze filantropice și când pedepsește penalitățile este aspru și imparțial.

IV. Urechile sale sunt gata a asculta plângerile nedreptăților și mâna sa de a opri mâna care le face opresiune scâpându-i de tiranii lor; popoarele sale îl consideră ca pe tatăl lor comun și ca protector și respectat, îl iubesc și cred că este păzitorul și apărătorul bunătăților ce dobândesc; iubirea lor însușește în sufletul său iubirea binelui comun; de aceea și pune toată grija pentru fericirea lor; inima lor nu hrănește nici o plângere contra sa, nici uneltirile vrăjmașilor săi turbura cumva liniștea lor. Supușii săi sunt credincioși și devotați cu hotărâre la drepturile sale; se arză voioși de a apăra onoarea sa și de a păzi statul său; se pun înaintea pericolelor de război ca o barieră de fier iar vrăjmașii lui se prăpădesc de puternicia lor opunere risipindu-și lei și colo ca niște pae suflate de vijelii. Pacea și siguranța sunt bunătățile de care se bucură popoarele supuse lui, pe când slava și puterea susțin tronul său și îl fac respectabil și neclintit.

(Va urma)

VARIETAȚI

Iahutul Țarului „Steaua Polara”. (Schiță, după diarul Athenian „Acropolis”) — „Steaua Polara” a fost iahutul decedatului împărat Alexandru III. El este un vapor frumos cu trei catarguri, cu două coșuri mari și cu elice. De la un capăt până la alt are două rânduri de ferestre, e cum ar fi un grandios palat. La prora

are marea coroana împărătească de aur și prin un brâu auriu desparte în lung cele două etaje ale sale. Musica iahutului se compune din 70 de persoane. Bordul acestui iahut seamănă cu un salon de palat strălucind. Pe bordul de la pupă sunt două saloane, cari strălucesc de bogăție și cari sunt destinate pentru repausul separat al familiei imperiale. Toate mobilele sunt din lemn alb foarte scump din Indi cu reprezentări mosaice lucrăte foarte artistice, fotoliul foarte scump, covorașii vișinii nșă de grase, în cât cine-va umbla pe ele cu greutate. Podobele împărătești din dreapta și din stângă uimesc ochiul omului. Portrete în relieful foarte mari cu rame de argint de o artă prodigioasă. Intreg iahutul se luminează cu lumina electrică; peste tot becuri de cristal cu coroane de aur marețe. În etajul întâiu un coridor larg duce în sala de mâncare a familiei imperiale, sala de palat. În ambele părți ale acestui salon sunt ferestre foarte mari cu geamuri de cristal încadrate în rame de argint, cu perdele în țesături de fir de aur de ambele părți cu ciucuri de aur la margini. Trei mese de lemn alb cu criștii săi ca zapada cu ornamente foarte artistice pe ele din abanos, împrejurul cărora sunt fotoliuri bogate acoperite cu piele de struț. Paralel cu cele două mese și la capul unuia din mese este fotoliul împăratului purtând coroana imperială în cap. La masa d'alături primul loc îl ocupă fotoliul Țarului. La capul celor două mese se mai află încă o masa mică, al cărei primul loc îl ocupă împărăteasa înconjurată de doamnele Curții. În această sala 240 de persoane pot să dejeuneze foarte comod. La partea stângă se află un piano foarte scump care și el foarte alb și strălucitor se luminează de două policandre aurii. La pupă, lângă, cârma, un salon triunghiular alb, care servă pentru fumat este împodobit cu potrete mari cu rame de aur; împrejurul lui câteva mese mici rotunde de abanos cu dame și jocuri rusești. Alături cu sala de mâncare de ambele părți sunt camerele și biourile împărătești și ale ducilor.

La partea dreapta o camera a împăratului plină de squarele. Pereții albi de un lemn tare strălucitor. O oglinda de un cristal scump, cu rama de fol de dafin de aur, pe capul căreia coroana imperială este lucrata cu diamante. Camera d'alături este biourul particular al împăratului; cu o masa de abanos, călămări de aur în forma de aquila, tocuri de aur, porthartii din piele de jaguar, hârtia lustruită cu insigniele imperiale ornate cu aur, plicuri etc. Două lămpi de aur de o artă foarte frumoasă, acoperite de un voal de mătăse albăstru stravazator.

În salonul împăratului cine-va se crede că se află într'un castel din mitologie. Patul împărătesc din lemn de indii jos și foarte elegant. D'asupra lui icoana lui Christ în aur. Fotoliuri de mătăsa albă cu ornamente de aur. Lavoarul în fața patului din marmoră cu două legheane de argint și două robinete, de unde curge apa abundentă. O oglindă de cristal ține în toată lungimea lavoarului și din ambele părți ale ei curge de argint. Alături cu salonul împăratului este acela al împărătesei cu același lux și cu aceleași decoruri; alături cu această este încă o camera sa de lectură cu o bogată bibliotecă.

—x—

Dreptul de vot pentru femei în Australia. — Australia, aceasta mică țară și mai puțin cunoscută din cele cinci continente, dă exemplul de inovație bătrânei Europe. La adunarea legislativă a Nouei Ualii Australe s'a votat prin o mare majoritate o propunere de a se acorda dreptul de vot la sexul frumos. Sir Henri Parx un calduros campion acestei idei a ținut un discurs plin de spirit zicând că preferă de a șede în camera între mataserii și muselinuri de cât între postavuri și castoruri. Sir Georges Dips, care mai înainte era dușmanul acestei idei, a declarat că și el a schimbat gândul vădând acum lumina cea adevărată, căci dacă femeile ar fi avut vot cel mai bun oamenilor vor fi șeșți în parlamente.

Primul ministru al Coloniei a declarat că este pentru cedarea dreptului de vot femeilor, dar nu poate merge mai departe până nu i va da ordin poporul Mișcarea pentru votul femeilor din ce în ce se întinde în Australia.

ECOURI DIN STREINATATE

Guvernul Bulgar a decis ca la primăvară să se înceapă construcția liniei ferate transbalcanice de la Ruscink prin Plevna la Sofia, care să fie unită cu liniile din sudul Bulgariei cu Burgas și cu Constantinopole.

„Polit. Correspondenz” află din Constantinopole că nota engleză relativă la evenimentele din Bitlis, insistă asupra necesității de a se face o instrucție imparțială de către consuli străini ce și să reședință în vecinătatea locurilor unde s'au petrecut faptele, adică consuli Angliei, Franței și Rusiei de la Erzerum.

Informațiuni

O comisiune compusă din trei membri din județul Constanța s'a dus în capitală spre a se prezenta M. S. Regelui și a-l ruga să intervie ca la

vară să se înceapă lucrările portului Constanța.

De oare-ce însă regulamentul parlamentului nu permite primirea delegațiilor în masă, comisia a ales pe unul din membrii săi, d. M. Pölizu-Micșunești care a fost primit în audiență de M. S. Regele.

Suveranul a promis că se va ocupa de această cerere.

De alt-fel ministerul lucrărilor publice a urmărit cu astringență studiile necesare pentru lucrările portului Constanța.

Cu începere de la 12)24 Decembrie curent, trenurile pe linia calei ferate Constanța-Cernavoda vor circula cum urmează:

Plecarea din Constanța, în toate zilele la 7 ore dimineața; sosesc la Cernavoda la 9 ore 23 minute.

Plecarea din Cernavoda, în toate zilele la 3 ore 30 minute după amiază; sosesc la Constanța la 5 ore 57 minute.

Aceste trenuri sunt în legătură cu diligență pentru și de la Feteghi.

—x—

Comisiunile pentru facerea recensământului general al populației județului Constanța și termina operațiunile în ziua de 10 curent.

—x—

Poliția a luat o măsură bună, aceea de a verifica și controla pe laptagii cari introduc lapte spre vânzare în oraș.

Acel cari se vor găsi cu laptele falsificat vor fi dați judecăteli.

—x—

D. M. Hasan cu d. Margulins au influențat în Constanța o fabrică de bături gazeose, pe care consiliul de igienă inspectându-o a găsit-o în condițiuni bune.

—x—

De mai mult timp, de la proprietatea d-lui Colonel Petrescu, se fură noaptea scânduri. În urmă reclamațiunii d. Colonel, poliția a și pus mâna pe faptuitor, care nu era altul de cât ordonanța d-sale, care le vindea unul conațional al său rus.

—x—

Duminică trecută, femeia Roza de la Hotel Panajoti, fiind beată a provocat scandaluri în localul hotelului lovind și amenințând chiar cu cuțitul pe autreprenor.

Poliția fiind avisată și sosind la față locul pentru a potoli scandalul agresoarea a cutezat a lovi chiar un agent polițienesc; pentru care ea a fost dată judecăteli.

—x—

A sosit astăzi un detașament din compania de jandarmi rurali destinați pentru județul Constanța, sub comanda d-lui Căpitan Catargiu.

LEI 2-50 o sută CĂRȚI VISITĂ
cu o sută plicuri

Cine trimite Lei 2 bani 50 la tipografia Dimitrie Nicolaescu în Constanța, primește franco 100 Cărți vizită imprimate și 100 plicuri la ele.

Societate Vaapórelor Ellene
De Navigațiune pe Mare
N. Patrighios & Comp.

Face cunoscut onor, Public că Vapoarele sale fac curse regulate, in fie-care săptămână intre Constanța și Constantinopole, și, atât la ducere cât și la întoarcere ating porturile Varna și Burgas.

Pe lângă pasagerii de clasa I și III mai primesc și tot felul de mărfuri ca și animale, cu prețuri convenabile,

Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la Agenția de la Portul Constanța la d-nii

MACRI & SVORONOS

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
N. ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ ΚΑΙ Σ^{ΑΙ}

Φέρται: εις γνώσιν του αξιοτίμου κοινου, ότι τα ατμόπλοια της εταιρίας ταύτης εκτελοῦσι τακτικούς εβδομαδιαίους πλοῦς μεταξύ Κωνσταντινουπόλεως, προσεγγίζοντα κατά τε την μετάβασιν και επιστροφήν εις Βάρνην και Πύργον.

Διόνται (πιβάτας της Α' και Γ' Στάσεως, μεταφέρουσι δὲ και εμπορεύματα και ζῶα ἀντὶ ναύλου λίαν συγκαταβατικού.

Διὰ πᾶσαν πληροφορίαν ἀπευθυντέον εις τὸ παρὰ τὸ λιμεναρχεῖον γραφεῖον τῶν πρακτόρων

ΜΑΚΡΗ ΚΑΙ ΣΒΟΡΩΝΟΥ

De Arendat sau de Vinđare
O Fabrică de Cărămizi

Intre vile de lângă Constanța cu o întindere de teren de peste un hectar și jumătate, conținând peste 500,000 metri cubi pământ prima calitate pentru tot felul de cărămizi; cu instalațiuni: cuptor zidit împărțit in două secțiuni, fie-care de capacitate 50 000 cărămizi, șoproane, puț, cu uneltele trebuincioase, căruțe, cotigți sistematice, rōbe etc.

Doritorii să se adreseze la proprietar, la redacțiunea acestui ziar D-lui PERICLE CONSTANTZIANU.

De Vândare O pompă nouă, cu pedestal și roată, având și scaun cu manivelă, împreună cu 50 metri tuburi (tevi) de fier, cari se insurupéză una într'alta, de 1 1/2 și de 2 țoli diametrul luminel.

Doritorii să se adreseze la Redacția noastră.

De închiriat de acum 2 camere pentru birou sau locuință. (Se dau și mobilate).

A se adresa: Strada Traian 33 (Cassa Azuga).

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ
Ο ὑποφαινόμενος Ἴατρος Βάλ-
ληνδας ἐξασκήσας πρὶν τὸ ἱατρικὸν
ἐπάγγελμα μου εἰς τὴν πόλιν ταύτην
ἐπὶ 15 ἔτη, γνωστοποιῶ ὅτι ἐγκατε-
στάθην ἐκ νέου ἐν Κωνσταντίνῃ, κα-
τοικῶν πρὸς τὸ παρὸν εἰς τὸ Hotel
Central No. 4.

Ο Ἴατρος I. ΒΑΛΛΗΝΔΑΣ

AVIS
Sub-semnatul Doctor Vallin-
das, fost in acest oraș ca Doctor
in Medicină in timp de 15 ani,
aduc la cunoștința onor. Public
Constanțean că m'am stabilit din
nou in acest oraș, domiciliind la
Hotelul Central No. 4

Doctor, I. VALLINDAS

Bai Minerale, Naturale Calde
Apă isvorând din pământ
cu 39 grade

In apropiere de Burgas
(Bulgaria) de pe țărmul Mă-
rei Negre.

La aceste băi se vindecă
tot felul de bōle de nervi,
reumatisme, gute, consecin-
țele bōlelor veneriane, și tot
felul de bōle femeesci.

Camere mobilate, aer curat, servicii prompt
Restaurant. Prețuri moderate

Pentru mai multe informațiuni a se
adresa la Burgas, Hotel Petersburg.

Vapoarele merg in 10 ore de la Con-
stanța la Burgas.

Director, Vagheli Panajelidi

ΘΕΡΜΑΙ ΙΑΜΑΤΙΚΑΙ
Τὸ θερμὸν ἀναβλῶν ἐκ πηγῆς μετὰ θερμότη-
τα 39 βαθμῶν

Ἐν ΠΥΡΓῷ τῆς Βουλγαρίας

Ἐν ταῖς θέρμασι ταύταις θε-
ραπεύονται ἀπασαί αἱ νευρικαί και
ρευματικαί παθήσεις, αἱ ἀρθριτι-
δες, αἱ συνέπειαι τῶν ἀρροδισια-
κῶν νοσημάτων και ἀπασαί αἱ
γυναικειαί ἀσθένειαί.

Διαμέτωπον ἐπιπλωμένο.—
Ἄλλο καθαρό.— Ἐπιπλωμα πρόθυμον.— Ἐ-
σκευασμένο.— Ἐπιπλωμα συγκαταβατικό.

Διὰ πλείονας πληροφορίας ἀ-
πευθυντέον εἰς τὸ ἐν Πύργῳ Ho-
tel Petersburg.

Manual pentru Baile de Mare

Este o broșură foarte trebuincioasă la toți, mai cu seamă pentru fa-
miliile. In ea se arată avantajele cât și dezavantajele ce ar avea băile de
mare in diferite cazuri, aerul de mare și privelisea mării. In ce mod tre-
buie să se facă băile de mare și regulile ce trebuie să păzească. La ce
vârstă folosesc mai mult, la ce temperatura și la ce fel de boale. In ce
lună a sezonului, la ce oră a zilei. Cât trebuie să dureze fie-care baie și
câte băi să se facă într'o zi. Inț'un cuvânt in puține fol, broșura coprinde
atâte povețe folositoare in cât este indispensabilă.

Se află de vândare la Librăria Dimitrie Nicolaescu din Constanța și
la Sococ & Comp. in Bucuresci, cu prețul de 1 leu.

LIBRARIA SI TIPOGRAFIA „ROMANA“
Dimitrie Nicolaescu
CONSTANȚA

TIPOGRAFIA

Fiind asortată cu litere moderne și frumoase, poate executa
ori și ce lucrări precum: JURNAL, REGISTE, AFIȘ, BI-
LETE DE BOTEZ, DE NUNTA, DE INMORMANTARE etc.

Depozit de registre cu chitanțe pentru construcții de școli
și biserici, pentru accise, pentru moșii, pentru stuhării, var etc.

Cărți de Vizită, cu litere caligrafice moderne.

Legătoria de Cărți execută ori-ce lucrări privi-
tore prompt și estin

Depozit de PIANE de la cele mai renumite Fabrici
precum și diferite note noi musicale.

Acurateță, promptitudine și exactitate.

Depositi de toate registrele și imprimatele necesari Primăriilor, Școalelor,
Bisericilor, Percepțiilor, Sub-prefecturilor etc. etc. Precum și:
Compturi generale după model nou 50 bani; Rapoarte lunare suta 4 lei;
Registre și Imprimare școlare după anume modele. Decisuni de stabilire și Ce-
reri de stabilire suta lei 2 b. 50; Cereri de pământ loturi mari și mici suta
lei 5; Tablouri de mișcare populațiunii formular nou 20 bani exemplarul.
Tablouri de recensământul tinerilor 10 b. exemplarul; Procese-verbale a co-
misiunii de recensământ 5 b. exemplarul; Procese de Contravențiuni suta
lei 1,50 b. Procese pentru darea in judecată a patronilor și servitorilor suta 3 lei;
Registru de trecerea declarațiilor de vârsare 1-50; Rapoarte la Sub-prefectură
pentru răspuns la Farul Constanței 1-80 suta.

MARE DEPOSIT DE CĂRȚI după noua programă, aprobate de Comisiunea
verificătoare Precum și diferite obiecte didactice și cărți pentru studiul secundar,
Depositi de diferite noutăți literare Române, Franceze și Germane.